

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 289

Четверг, 8 декабря 1960 года

Цена 15 коп.

ЗАЯВЛЕНИЕ Советского правительства о положении в Конго

События последних дней в Конго показывают, что колониальные державы НАТО во главе с США, говорится в заявлении Советского правительства о положении в Конго, открыто вступили на путь уничтожения завоеваний конголезским народом национальной независимости.

В заявлении подчеркивается, что арест и истязания премьер-министра Патриса Лумумбы и других руководителей Республики, введенный в стране террор свидетельствуют об усилении прикрываемой флагами ООН империалистической агрессии НАТО против Конго. Колонизаторы хотят физически устранить руководителей конголезского государства, поставить на их место своих наемников. Фактически они ведут дело к восстановлению Конго власти старых (бельгийских) и новых (американских) колонизаторов. Общизвестно, что преступная деятельность против парламента и правительства Конго открыто направляется посольством США в Леопольдии, откуда идут деньги на проведение бандитских действий в интересах колонизаторов.

Правительство СССР выражает уверенность, что народы всего мира извлекут ценные для себя уроки из нынешних событий в Конго. Эти события учат прежде всего тому, что колонизаторы ничего не отдают добровольно, каждый шаг вперед к свободе берется с боя; события в Конго убивают рабский дух, наивную веру в обещания, даваемые колонизаторами с трибуны ООН.

В заявлении подчеркивается, что если бы все государства Африки и Азии соблюдали такое же единство и решительность, которыми были проявлены ими вместе с социалистическими странами, например, в дни сuezского кризиса осенью 1956 года, то преступные замыслы империалистов в Конго вообще не могли осуществиться.

События в Конго со всей ясностью подтверждают правильность позиции Советского правительства, которую оно занимало с самого начала империалистической агрессии против этой республики, обоснованность и необходимость решительной и последовательной критики, которой были подвергнуты со стороны СССР действия генерального секретаря ООН Хаммершельда, сыгравшего лакейскую роль в отношении колонизаторов.

Опасность, нависшая над Республикой Конго, говорится в заявлении, является одновременно опасностью для независимости африканских государств, опасностью для дела мира в Африке и во всем мире. События в Конго еще раз свидетельствуют о полной обоснованности требований ликвидации колониализма, сформулированных Н. С. Хрущевым на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Народы вправе потребовать от ООН принятия незамедлительных решительных действий против колониальных насильников.

В заявлении правительства СССР указывается, что прежде всего необходимо немедленно освободить премьер-министра Патриса Лумумбу и других руководителей и одновременно принять все необходимые меры для восстановления деятельности законного правительства и парламента Республики Конго; силами находящихся в Конго войск, направленных туда по решению Совета Безопасности, незамедлительно разоружить террористические банды Мобуту; создать специальную комиссию из представителей стран Азии и Африки для расследования источников финансирования и снабжения оружием этих банд; удалить из Конго всех бельгийских военных и чиновников. Правительство СССР предлагает срочно рассмотреть вопрос о положении в Конго в Совете Безопасности и на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Советский Союз, подчеркивается в заявлении, окажет всю возможную дружественную помощь и поддержку народу Конго в его борьбе против колонизаторов. Советские народы уверены, что борьба конголезцев увенчается успехом, и колонизаторы будут изгнаны из Конго, как и из других стран, еще находящихся в цепях колониализма.

О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР решил созвать четвертую сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пятого созыва 26 декабря 1960 года в г. Москве.

Станок-малютка

Фрезерный станок, который по сравнению с огромной деталью кажется малюткой, создан инженером ленинградского завода имени Свердлова М. Именитовым. «Малыш» отлично справляется с делом, быстро втыкается в толщу стальной громады, причем не деталь укреплена на стационарном станке, а переносной станок на многотонной заготовке. Тяжелые фрезерные станки теперь не придется загружать мелкой работой — за них это сделают переносные.

(ТАСС).

Экономия — 35 тысяч

В дробильно-агрегационном цехе № 1 никелькомбината внедрено еще одно оригинальное новшество. По предложению работников цеха тт. Терехова, Цевма, Антонова и начальника второго дробильно-агрегационного цеха тов. Таций в хвостовой части трех агломерационных машин здесь установлены однороторные зубчатые дробилки.

С пуском дробилок значительно облегчены условия труда рабочих, занятых на обслуживании агломерант, упрощен сам производственный процесс.

Подсчитано, что условная годовая экономия от внедрения этого новшества составит около 35 тысяч рублей.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ ПЛЕНУМ ЦК КПСС!

ОСВОЕНО СЕРИЙНОЕ ПРОИЗВОДСТВО

КАК ИЗВЕСТИНО, коллектиvu завода строительных машин было поручено ответственное задание — организовать на существующих производственных площадках выпуск коробок скоростей для трактора ДТ-54. Машиностроители с чувством большой ответственности отнеслись к этому делу, постарались в короткий срок освоить новое производство. Первые партии новой продукции отправлены труженикам сельского хозяйства Ново-Орского района, а также в Оренбург.

Машиностроители немало потрудились, осваивая этот вид продукции. По инициативе работников завода была несколько упрощена конструкция.

Накануне Пленума ЦК КПСС

На многочисленных объектах трудятся в дни вахты, посвященной предстоящему Пленуму ЦК КПСС, бригады мостопоезда № 810. Передовые коллективы делают все для того, чтобы достойно встретить знаменательное событие, чтобы досрочно справиться с выполнением ответственных заданий.

На важном участке — на строительстве трассы станции

ЛУИЗА КРОО — крановщика литейного участка завода строительных машин. Она никогда не сидит без дела в ожидании сигнала или команды. С высоты крана она видит, где, кому и чем помочь.

С благодарностью отзываются о ней литецчики.

Фото И. НЕСТЕРОВА.

ния коробок скоростей, что позволило повысить технологичность их изготовления. В процессе проведения испытаний группой работников завода выезжала в Ново-Орский район, где тщательно знакомилась с тем, как «ведет» себя этот узел в работе. Замечания механизаторов были учтены.

Ко дню открытия декабрьского Пленума ЦК КПСС коллектив завода строительных машин выпустит значительное число коробок скоростей.

С. Коробов,

главный инженер завода строительных машин.

НА ВАЖНЫХ ОБЪЕКТАХ

Профитнер — Буруктаг несет вахту бригада монтажников тов. Негодяева. Это дружный, квалифицированный коллектив. Каждый член бригады знает, что от его усилий в немалой степени зависит быстрейшее освоение Буруктальского месторождения никелекобальтовых руд. Сейчас бригада тов. Негодяева трудится на станции Рудный клад, где ее силами возводятся искусственные сооружения из сборного железобетона. Коллектив перевыполняет установленные нормы.

Ведутся работы по строительству нового шлакоотвода для Южуралмашзавода. И здесь заняты рабочие мосто-

преда № 810. На этом участке отличаются бригада монтажников тов. Кущий и бригада бетонщиков тов. Никич. Оба коллектива достойно встречают предстоящий Пленум ЦК КПСС.

Продолжаются работы на строительстве моста через реку Урал. Коллектив мостопоезда стремится к тому, чтобы до начала весеннего паводка можно было открыть пешеходное движение по новому мосту. Немало силкладывает в это дело бригада монтажников, которой руководит тов. Коробков. В дни вахты в честь Пленума ЦК КПСС коллектив работает четко и слаженно.

РАБОТАЕМ ДРУЖНО

Перед Пленумом ЦК КПСС кузнецы и прессовщики цеха трудятся дружно, готовя трудовые подарки знаменательному событию. Ноильбрское задание коллектива завершил успешно. Особенно отличились работники пружинного участка. Их продукция широко используется при выпуске тележек мульд, дробилок, консовых оборудования и т. д. Бригада, руководимая тов. Филипповым, в ноябре свое задание реализовала на 150 процентов.

Не отстали и труженики молотового пролета. В авангарде здесь идут передовые коллективы тт. Плотникова и Димина. На их счету много сверхплановой продукции.

Сейчас работники цеха готовятся к проведению серьезного мероприятия. Решено в декабре завершить установку манипулятора под второй пресс. Новый агрегат даст возможность трудиться еще высокопроизводительнее, поможет кузнецам и прессовщикам в завершении годового плана в 20 декабря.

А. Клушин, начальник кузнечно-прессового цеха Южуралмашзавода.

Желаем успеха!

Канун Дня Советской Конституции был отмечен в коллективе завода по обработке цветных металлов большим и радостным событием. Рабочие, инженерно-технические работники и служащие предприятия собрались на общезаводское собрание в Дом культуры металлургов и здесь единодушно приняли решение — всем заводом встать под знамена коммунистического труда. Здесь же были разработаны ответственные обязательства, за выполнение которых настойчиво борется весь коллектив.

Как сообщил главный инженер завода тов. Клестов, коллектив трудится сейчас с большим подъемом, успешно справляется с установленными графиком. Первый рукоеж, которого решили достичь труженики предприятия, — это досрочное завершение государственного плана второго года семилетки.



Под знаком роста

Профсоюзная организация Южуралмашзавода проводит большую работу по мобилизации трудящихся на борьбу за выполнение государственного плана.

Коллектив предприятия, спривившись с программой прошедших месяцев по производству валовой продукции, увеличил выпуск ее на 18 процентов. При этом выдача металлургического оборудования поднялась почти в полтора раза, прокатного — более чем в два раза, агломерационного — в три. Возросла производительность труда, хозяйственная деятельность приносит прибыли. Серьезным успехом является освоение выпуска сварных сталеразливочных ковшей, разработка проектов машин для отжига окатышей, бломинга «1150» и другого оборудования.

В цехах и отделах ширится соревнование за коммунистический труд. Сейчас в нем участвует свыше 1200 передовиков производства. Бригадам тт. Плотникова, Абдамасова, Субботина, смене мастера тов. Рубцова, работникам измерительной лаборатории, которой руководят тов. Винниченко, присвоено звание коллектива коммунистического труда. Многие рабочие удостоены права именоваться ударниками.

Однако в работе предприятия есть немало недостатков. Завод отстает в выполнении плана по выпуску товарной продукции, не справляется с некоторыми видами заданной номенклатуры. Не выполнен ряд заказов предприятий химической промышленности и по кооперации. Нехватка рабочих. Пехи работают неритмично. Мало уделяется внимания использованию внутренних резервов. Это оказывается на качественных показателях. Некоторые мероприятия, направленные на технический прогресс производства, до сих пор не претворены в жизнь.

В докладе завкома профсоюза на состоявшейся на днях отчетно-выборной конференции была подробно проанализирована вся деятельность профсоюзной организации машиностроителей. Этот анализ продолжали в своих выступлениях делегаты.

АГИТАТОРЫ РАБОТАЮТ АКТИВНО

В Доме культуры Нового города размещены два агитпункта — избирательных участков №№ 17 и 18. Оба они хорошо оборудованы и оформлены. Здесь всегда можно прочесть свежую газету, журнал, найти необходимую литературу о народных судах, о предстоящих выборах. Дежурят агитаторы.

Успешно работают агитаторы среди населения по месту жительства.

Члены агитколлектива избирательного участка № 18 — рабочий первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината тов. Цыганок, мастер тов. Кирсанов, экспедитор ремонтно-строительного цеха тов. Шахматов, мастер этого же цеха тов. Федоров и другие уже провели по несколько бесед. Сейчас они агитируют за избрание кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Среди избирателей 32-х домов по улицам Станиславского, Московской, Короленко и других ведут работу агитаторы избирательного участка № 17. Старательно относятся к своим обязанностям кандидаты в члены КПСС токарь тов. Зайцева и столярница тов. Старцева.

В агитпунктах проходят масовые мероприятия. Перед из-

— Коллектив обрудного цеха, — сказал рабочий тов. Степанов, — обвязался досрочно выполнить годовой план, но нам не создают условий для плодотворного труда. Продолжительное время в цехе не ликвидируются простор из-за плохого обеспечения кислородом и сжатым воздухом, рабочие не имеют в достаточном количестве высококачественного инструмента. Низкого качества литье поступает зачастую из фасонолитейного цеха. Все это мешает лучшему выполнению обязательств.

Расточник цеха № 5 тов. Максимов обратил внимание на неупорядоченность в затяжке оборудования, что вызывает частые и длительные просторы. В заводской комиссии профсоюза лишь констатировали такие факты, не принимая мер к их устранению.

Многие из выступавших обратили внимание на недостатки в бытовом обслуживании машинистов. Плохо обстоит дело с водом в эксплуатацию новой жилой площади. С низким качеством производится ремонт квартир. Нет должной борьбы за чистоту на территории рабочего городка. Не отвечает требованиям работы фабрики-кухни и цеховых буфетов. Об этом говорил, в частности, мастер механосборочного цеха № 1 тов. Космынин.

Все, что мы записываем в коллективном договоре и в плане организационно-технических мероприятий, должно проводиться в жизнь, — заявил бригадир формовщиков тов. Назарец. — Между тем из-за слабого контроля многие важные мероприятия остаются только на бумаге.

Активность на конференции была высокой. Вскрыв недостатки, делегаты подсказали пути их устранения и улучшения всей работы заводской профсоюзной организации.

Избран новый состав завкома профсоюза (председатель тов. Чернухин).

Коллективный корреспондент — редакция многотиражной газеты «Машиностроитель».

Бригадами отчитывалась народный судья тов. Ахмедет. 1 декабря после беседы о выборах был дан концерт художественной самодеятельности. В плане — лекция о международном положении, встреча с кандидатами в народные судьи и др.

На фронтонах здания Дома культуры — призыва: «Товарищи избиратели! Выберем в народный суд достойных сынов и дочерей народа!». К этому и направлена вся деятельность агитколлектива.

О. Бородин, гл. администратор театра драмы имени А. С. Пушкина,

СЕКРЕТАРЬ партийной организации кондукторского резерва тов. Гудков говорит:

— Всей своей работой мы стремимся добиться такого положения, чтобы в коллективе не было отставших. Но это направление воспитательной работы, этому подчинено все шире развертывающееся соревнование.

Большой силой стало движение за коммунистический труд. Парторганизация поставила своей целью добиться, чтобы им были охвачены все трудящиеся.

Сейчас уже 47 человек стали ударниками коммунистического труда. Не меньшее количество рабочих добивается такого звания.

Этим в значительной степени обясняется то, что месячные

НАШ ГОРОДСКОЙ МЕТОДИЧЕСКИЙ КАБИНЕТ призван быть помощником учителей в повышении их деловой квалификации.

С этой целью в кабинете систематически проводятся семинары учителей, заведующих учебной частью, директоров школ. Так, в ноябре был проведен семинар директоров вечерних школ по теме: «Использование производственного окружения на уроках математики, физики, химии». Для завучей начальных школ проводился семинар: «Руководство работой учителей в первых классах». К семинару была подготовлена специальная выставка наглядных пособий, которыми можно пользоваться на уроках арифметики, русского языка, труда. По инициативе городского комитета профсоюза учителей был проведен вечер молодых учителей, на котором они встретились со знатными людьми города.

Три раза в год, в канунулярное время, в методическом кабинете работают секции по всем предметам, изучаемым в школах, и секции для учителей начальных классов. Время работы этих секций мы используем для организации экскурсий на предприятия нашего города, по памятным местам. Кроме того, в этом году были организованы экскурсии учителей на подшефные предприятия непосредственно по школам, после чего из школ в методический кабинет поступили альбомы с подробным описанием технологии и организации производств.

В этом году при проведении всех семинарских занятий мы

НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Связь с жизнью — главное

особое внимание обращаем на практические работы, на связь теоретического материала с повседневной жизнью. Так, например, учитель-биолог побывала на участках школ №№ 1 и 8, где могли на практике убедиться в результатах биологических опытов. Перед учителями-географами выступали геологи Гал. Они рассказали о геологических разведках, проводимых в нашей области. После этого был показан научно-документальный фильм о полезных ископаемых Оренбуржья. Учителя начальных классов на семинарах учились работать с тканью, с пластилином, с бумагой.

Готовясь сейчас к яицарским совещаниям, мы особое внимание уделяем претворению в жизнь решений Всероссийского съезда учителей, усиливанию воспитательной работы с учащимися и развитию самостоятельных навыков.

О некоторых результатах в этом направлении говорят открытая в методическом кабинете выставка наглядных пособий, изготовленных учащимися и учителями. В ней приняли участие почти все школы города. С большей интересом знакомятся с экспонатами представители школ. Многие работы очень интересны. Так, привлекает внимание посетителей действующий настольный сверлильный станок, работающий от переменного трехфазного тока,

Чтобы облегчить выполнение закона о перестройке школы, руководству базовых предприятий необходимо исправить недостатки.

К 20 января будущего года надо закончить строительство и оборудование учебных мастерских при школе № 1.

Педагогическому коллективу этой школы нужно чаще бывать в цехах предприятий, больше проводить экскурсии, систематически организовывать встречи учащихся с бригадами и ударниками коммунистического труда. До 1 января 1961 года следует оформить Доску почета лучших производственников. Преподавание на уроках нужно строить в тесной связи с жизнью предприятий.

Горкому комсомола в зимние каникулы предложено провести слет учащихся 9—11 классов по теме: «Как я осваиваю свою профессию».

Все эти мероприятия будут способствовать успехам в деле производственного обучения школьников.

Т. Селезнева, инструктор горкома КПСС.

Больше внимания производственному обучению

Состоявшийся в июле этого года Всероссийский съезд учителей внес новый вклад в дело успешного претворения в жизнь ленинских заветов о соединении школьного обучения с производительным трудом.

Сейчас можно подвести некоторые итоги работы наших школ. Восьмью первую в городе 11-летнюю школу № 1, выпускающую учащихся с производственным разрядом. Таких школ в городе с 1 сентября 1960 года стало 3 — добавились 8-я и 49-я.

Педагогический коллектив в школы № 1 постоянно ищет новые формы работы. Заметных успехов в этом деле достигли преподаватели математики, физики, истории — тт. Зубрилина, Шепелева, Балдин и другие. Связь с школой № 1, выпускающей учащихся с производственным разрядом. Таких школ в городе с 1 сентября 1960 года стало 3 — добавились 8-я и 49-я.

Со стороны руководства Южуралмашзавода еще недостаточно

внимания уделяется производственному обучению школьников.

На заводе до сих пор не создан ученический участок, не выделены постоянные места для практикантов.

Руководители отделов, цехов не встречаются с учащимися и учителями, не выступают перед ними с лекциями и беседами.

Учащиеся 11-го класса обеспе-

чены рабочими местами на своих

задания выполняются и перевыполняются, что постоянно увеличивается вождение тяжеловесных поездов с перевыполнением участковой скорости.

В ноябре вся работа проходила под знаком мобилизации коллектива на достойную встречу декабрьского Пленума ЦК КПСС. Этот вопрос явился предметом обсуждения на собрании коллектива, ему посыпалась немало бесед агитаторы. И вот результат — за ноябрь проведено 102 тяжеловесных поезда, в которых перевезено 64 тысячи тонн грузов сверх весовой нормы.

Особенно хорошо работают главные кондукторы транзит-

ных поездов ударники коммунистического труда тт. Казаков, Кирик, Солдин, Тимошинов, Толстаков, Шеваков и другие.

В зимних условиях, как и в теплую пору года, они обеспечивают четкую, слаженную работу и полную безопасность движения. Эти товарищи добились устрашения технических неисправностей вагонов в пути следования своими силами, что способствует продвижению поездов по графику.

Вот характерный пример.

Несколько дней тому назад, сопровождая поезд в сторону Никель-Тау, поездной мастер

ударник коммунистического труда тов. Кичкин обнаружил

изготовленный учащимися первой школы Казанцевым, Бирюзовым, Шумилиным. Интересны универсальный станок для работ по дереву, сконструированный и изготовленный учащимися 8-й средней школы № 6 А. П. Корнейчуком, электромагнитный молот и действующая модель паровой машины, сделанные учащимися 8-й средней школы. Ученые этой школы представили на выставку модели геометрических фигур, искусно сделанные из обыкновенного стекла. Привлекает внимание макет ТЭЦ, выполненный руками учеников 26-й школы. Разнообразна выставка работ дереву учеников 3-й школы. Тут же можно прочесть: «Представленные на выставке изделия можно в школе приобрести или зака-

МОДЕРНИЗИРУЕМ ОБОРУДОВАНИЕ

Еще в начале этого года на заводе строительных машин был разработан план, который предусматривал ряд мероприятий по модернизации имеющегося на предприятии основного оборудования. В плане было записано: во втором году семилетки модернизировать в 6 единиц различного технологического оборудования.

К этому делу были привлечены инженерно-технические работники, передовые рабочие завода. Большинство из намеченного успешно претворено в жизнь.

Литейный участок завода — один из основных. Здесь производится большой объем различных работ, в том числе — формовочных. До последнего времени формовочные машины не отвечали требованиям производства. Они имели существенные конструктивные недостатки, которые отрицательно сказывались на производительности труда.

Было решено произвести модернизацию формовочных машин. За дело взялись сами формовщики, ремонтники, а также конструкторы завода. В результате на обеих машинах была осуществлена механизация подъема траверсы. По предложению мастера тов. Поташкина смонтировали пневмоцилиндр, с помощью которого ручная операция стала осуществляться механически. Результаты не замедлили сказаться. На участке повысилась производительность труда, уменьшился объем трудовых операций, возросла выдача продукции.

Здесь же было проведено и

другое немаловажное мероприятие: модернизация цепных ковшовых лебедок. Раньше работа этих агрегатов была связана с частыми поломками, большиими задержками, требующими ремонта. Модернизация дала большой эффект. Если прежде приходилось производить ремонты почти каждый день, то в настоящее время такая необходимость возникает не чаще одного раза в месяц. Кроме того, намного увеличилась производительность агрегатов.

В этой работе активное участие принимали мастер по ремонту тов. Поташкин, слесарь тов. Андреев, конструктор тов. Зубарева и другие производственники.

Особый интерес представляет работа по модернизации двухшпиндельного вертикально-шпоночно-фрезерного станка. Дело в том, что ход шпиндельных головок стакна не позволял одновременно производить обработку двух шпоночных пазов на одном валу. А это требовалось при изготовлении пазов на валах шестигранников.

Помогла творческая смекалка. Конструкторы тт. Гавриленко и Сирюк разработали чертежи по модернизации станка. В результате появилась возможность вести обработку деталей в один проход. Таким образом, выработка на станке увеличилась в два раза.

На механическом участке имеется и другое «узкое место». Здесь всегда один вертикально-фрезерный станок. Он всегда полностью загружен. В то же время два горизонтально-фрезерных станка часто простаивают, загружены далее

ко не полностью. Для того, чтобы устранить этот недостаток, сейчас разработаны чертежи специальной головки, которую можно будет устанавливать на горизонтально-фрезерном станке и использовать его в качестве вертикально-фрезерного.

В настоящий время разрабатывается техническая документация на усовершенствование кран-балок механического, сборочного и заготовительного участков. Эти кран-балки имеют подшипники скользящие и чугунные ходовые колеса. После модернизации здесь будут установлены подшипники качения, а чугун заменен на сталь. Это даст возможность намного повысить надежность кран-балок, а также значительно удлинить межремонтные сроки работы и улучшить эксплуатационные качества механизмов. Большая заслуга в разработке чертежей принадлежит конструктору тов. Смысунову.

Модернизация коснулась также и вспомогательных участков завода. Например, до последнего времени башенный кран, который используется на складе металла, не отвечал наших требованиям. Он обладал малой грузоподъемностью — 2 тонны. Теперь, после реконструкции, укорочены стrela и башня крана, усилен ряд других узлов. Грузоподъемность агрегата возросла до 3 тонн.

Примеры можно продолжить. Они говорят о том, что на заводе модернизации оборудования уделяется немалое внимание. Но то, что сделано, — только начало. В третьем году семилетки намечено осуществить гораздо больший объем работ в этой области.

М. Чечеткин,
главный механик завода
строительных машин.

Основной магистральный кабель связи на заводе им. Чкалова нуждался в капитальном ремонте. Этую сложную работу решила выполнить своими силами группа заводских связистов-линейщиков.

Бригада линейщиков, возглавляемая мастером тов. Грошевым, отлично справилась с заданием. Хорошо потрудились монтеры тт. Рыжков, Трофимов, Евлахов, Коротов и другие.

Вклад связистов

прежней станции Орск. Это дает боткай. Уменьшился простой времени разгруживать работу, более строго контролировать ее, создать бесперебойность движения на всех участках станции.

Предполагается серьезное увеличение объема сортировочной работы, а также повышение уровня всех грузоперевозок. За счет укрупнения станции появилась возможность сокращения административного аппарата.

Все эти преимущества сказываются уже сейчас, на первых шагах работы по-новому.

В первые же дни железнодорожники обединенного коллектива твердо решили: трудиться с подъемом, достойно встретить Пленум ЦК КПСС. Приняты повышенные обязательства. Основное внимание в них уделяется досрочному выполнению годового плана грузоперевозок. Решено рапортовать о завершении задания 27 декабря.

Возможности для этого у нас есть. За две декады ноября задание по погрузке было выполнено на 100 процентов, по выгрузке — на 105,9 процента. Одновременно на 1,2 часа снижен простой транзитных вагонов с переработкой, лучше осуществлять на путях

этих же вагонов без переработки.

Это результат широкого применения таких передовых методов, как скоростная обработка составов, скоростная отправка и т. д.

Отдельные коллективы станции, готовясь к Пленуму ЦК КПСС, приняли свои обязательства. Например, серьезную задачу поставили перед собой смены маневровых диспетчеров тт. Горбунова и Шумпур. В честь знаменательного события они включились в коммунистическое соревнование. Чтобы завоевать почетное звание, железнодорожники этих смен решили свое годовое задание по погрузке выполнить к 15 декабря. Для этого каждую смену задание нужно выполнять не ниже, чем на 105 процентов. Предусмотрено здесь и снижение всех видов простоев. В частности, простой местного вагона будет снижен на подчаса, транзитных вагонов с переработкой — на 0,2 часа, без переработки — на 0,1 часа. Все делается для того, чтобы добиться 100-процентного проведения поездов по намеченному графику.

Теперь в отряд железнодорожников станции вились новые пополнения передовиков производства. Появилась возможность трудиться еще лучше, добиваться более высоких показателей. Так и делают железнодорожники станции. В день открытия Пленума ЦК КПСС они будут рапортовать о своих достижениях на вахте семилетки.

Следуйте нашему примеру

В нынешнем году коллектив нашей автотранспортной конторы внес ощущимый вклад в работу. Годовое выполнение по всем важнейшим показателям — тонно-километрам и тоннажу, капитальному и среднему ремонту контора выполнила еще 25 октября.

Улучшены экономические показатели. В третьем квартале, например, себестоимость каждого тонно-километра у нас составила 65,4 копейки вместо 77 копеек по плану.

Два квартала подряд — второй и третий — контора удерживает переходящее Красное знамя городских организаций.

В коллективе широкое развитие получило движение за коммунистический труд. Достаточно сказать, что сейчас 211 наших товарищей соревнуются за звание ударника. Многим, в том числе 13 экипажам, уже вручены почетные дипломы.

Особенно следует отметить трудовые достижения водителей гт. Молчанова, Хомича, Захарова и других. Они уже давно перевозят грузы в счет 1961 года.

На днях в конторе состоялось общее собрание. На нем мы наметили новые рубежи на будущее и решили обратиться с призывом к автомобилистам города — выше поднять темпы грузоперевозок, работать безаварийно, не допускать нарушений правил уличного движения. Надеемся, что наш призыв найдет широкую поддержку.

По поручению коллектива автотранспортной конторы № 13 — Хомич, Осипчук, Дадонов, Линд и другие (всего 11 подписей).

В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

Работники торговли нашего города, как и труженики предприятий, готовят трудовые подвиги к знаменательному событию — Пленуму ЦК КПСС. Многое из намеченного в обязательствах уже претворено в жизнь. Недавно коллективы трех магазинов — № 27, 4, 10 добились большого успеха: они рапортовали о досрочном завершении годового задания.

Как показывают итоги, по сравнению с тем же периодом прошлого года торговля в магазинах значительно оживилась. Например, только в магазине № 27 различных товаров продано на 710 тысяч рублей больше, чем в прошлом году. На 724 тысячи рублей увеличился товарооборот и в магазине № 10.

Это результат слаженного и четкого труда работников прилавка. Недаром коллектив магазина № 27 nosит почетное звание коммунистического. Здесь достигнута высокая культура обслуживания, широко применяются передовые методы торговли.

В коммунистическое соревнование включились работники магазинов №№ 4 и 10. Они настойчиво борются за почетное звание.

Завершив годовое задание, работники прилавка не успокали

важаются на достигнутое. На дебаркье намечены новые, повышенные обязательства. Месячный план по магазину № 10 составляет 430 тысяч рублей. Но работники магазина решили довести сумму товарооборота в лекарь до полмиллиона рублей. Переять плановое задание решили также их товарищи по труду из магазинов №№ 27 и 4. Можно быть уверенным, что решение коллективов и на этот раз не разойдется с делом.

П. Ключникова,
председатель месткома профсоюза магазинов куста № 4.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

М. Сидорова писала о плохом контроле за использованием электроэнергии в восемьем — десятом кварталах Сонгоры. По этому вопросу, — сообщает мастер электроротрудники ЖКУ никелькомбината тов. Бурочкин, — проведено с электронтроллерами совещание, на котором обсуждено письмо М. Сидоровой. Намечены меры по усилению контроля.

А. Богданов в письме в редакцию сообщил о нарушениях финансового учета и других серьезных недостатках в работе городского добровольного пожарного общества, председателем которого является тов. Сидорин. Председатель областного Совета ДПО А. Романов отвечает, что факты, приведенные в письме, при проверке подтвердились. Об этом поставлены в известность исполнком горсовета и городской финансовый отдел.

В. Кононов указывал в своем письме, что официантка ресторана № 1 Древетняк занимается обсчетом клиентов. По письму приятны меры. Древетняк из ресторана уволена.

Т. Языкова, Чевина, Рябкова и др. жильцы дома № 61 по ул. Станиславского рассказали в своем письме о многих недостатках и недоделках в новом доме, заселенном всего лишь полгода назад. Для проверки жалобы была создана комиссия. Она предложила коммунальному отделу, которому принадлежит дом, устранить дефекты в системе канализации, произвести ремонт и осветление оконных переплетов в лестничных клетках, установить для нормального снабжения горячей водой дополнительный скоростной бойлер и осуществить ряд других мероприятий. Недостатки устраниются.

Орский рабочий

На Международной аренде

В эти дни внимание мировой общественности привлечено к итогам Московского совещания коммунистических и рабочих партий. Едногласно принятые важнейшие исторические документы: «Заявление совещания представителей коммунистических и рабочих партий» и «Обращение к народам мира с новой силой продемонстрировали неудержимую рост и нерушимое единство передовых отрядов рабочего класса и трудящихся во всех странах. Никогда еще коммунистическое движение не имело такого всеобъемлющего всемирного характера. Из 87 марксистско-ленинских партий, обединяющих 36 миллионов человек, на совещании в Москве были представлены партии 81 страны. Объединенные единой волей, они сплачивают рабочий класс и всех трудящихся на борьбу против реакционных империалистических сил, за мир, демократию и социализм.

Документы, принятые на совещании в Москве, содержат глубокий анализ современного положения в мире и открывают ясную перспективу в счастливое будущее всего человечества.

ССР в авангарде борьбы народов против колониализма

Промышленная в Нью-Йорке сессия Генеральной Ассамблеи ООН обсуждает предложенную Советским Союзом декларацию о представлении независимости всем колониальным странам и народам. На сессии развернулась широкая дискуссия, в ходе которой представители десятков стран резко критикуют империалистические державы Запада и решительно требуют покончить с преступной и злопозорной системой колониализма. Представляя счет колонизаторов, разоблачая их проказы, посланцы Азии, Африки, Латинской Америки с чувством гордости призывают отыскаться об инициативе ССР. Представитель Объединенной Арабской Республики Рафик Аша выразил с трибуны ООН благодарность Председателю Совета Министров ССР Н. С. Хрущеву за то, что благодаря советской инициативе в повестку дня Генеральной Ассамблеи ООН включен вопрос о ликвидации колониализма.

42 страны Азии и Африки предложили сессии проект резолюции по этому вопросу. Этот проект подтверждает основные по-

ложения декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, внесенную в ООН Советским Союзом.

Представители США, Англии, Франции, Бельгии, Португалии и других империалистических стран в ООН пытаются оттянуть смертный час колониализма. Стремлением к этому проникнуты и их выступления в дискуссии на сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Прописки колонизаторов, однако, бесследно перед едином строем, освободившимся от колониализма. Указывая на это, представитель Республики Малайзия Аф заметил: «Колониализм — это рабство, авантюризм, торговля чужим богатством». Справедливые замечания подтверждают последние события в Конго и Лассе.

Происки империалистов

Постоянный секретариат исполнительного комитета организации солидарности народов Азии и Африки, анализируя события в Конго, подчеркивает: «Источником всех беспо-

Генеральный секретарь ООН Хаммаршельд в проведении решения Совета Безопасности по существу занял позицию колонизаторов.



КАПИТАЛИСТ: — Держитесь, господин Хаммаршельд, мы на Вас возлагаем большие надежды.
Рис. С. Чистякова.

Фотохроника ТАСС.

ржаков в Конго является политика агрессии и интервенции, проводимая Соединенными Штатами, Бельгией и другими империалистическими странами». От этого же говорят возмущенные мировую общественность незаконный арест, травля и истязания премьер-министра Конго Патриса Лумумбы. Если судить по поведению представителей Организации Объединенных Наций в Конго, то, как пишут многие зарубежные газеты, невольно напрашивается вывод: представители ООН больше похожи на соучастников бандита Мобуту, чем на защитников законно избранных парламента и правительства Республики Конго. Именно они фактически способствовали отстранению главы правительства Конго от его обязанностей. От колонизаторов получили мобутовские головорезы самолет, чтобы доставить в Леопольдовиль арестованного Лумумбу. Американская пропагандистская радиостанция в Катанге первая разнесла по миру весть о том, что бандиты Мобуту сватали Патриса Лумумбу.

Все люди добрые хотят решительно требовать, чтобы представители ООН в Конго обеспечили безопасность премьер-министра Конголезской Республики Патриса Лумумбы. Советский Союз обратился в ООН со специальным заявлением, в котором возлагает ответственность за безопасность главы правительства Конго на генерального секретаря и командование войск ООН в Конго.

За последнее время усилили империалисты свои проказы и в Лассе. Здесь развернулось ожесточенное сражение правительственных войск и народных отрядов Патэт-Лао против американской марионетки Фумы Носавана. Мятежники Носавану, получившему от США деньги и оружие, в том числе танки и гаубицы, помогают наемники из Таиланда. Они ведут артиллерийский обстрел лаотского правительства со своей территории на правом берегу реки Меконг. Операциями мятежников, возглавляемых Носаваном, непосредственно руководят американские офицеры.

Об империалистических происках США в Лассе говорит и то обстоятельство, что американское командование направило в район Южно-Китайского моря новые военно-морские десантные части и много вертолетов.

Прогрессивная печать всех стран глубоко возмущена действиями американских колонизаторов.

Н. Степанов.

Южуралмашзаводу на постоянную работу
ТРЕБУЮТСЯ
машины и пом. машинистов паровозов, грузчики, токари, расточники, фрезеровщики, слесари-сборщики металлоконструкций, электросварщики, газорезчики, формовщики, обрубщики, крановщики, слесари-водопроводчики, инженеры-механики, инженеры-технологи по холодной обработке металлов резанием, инженеры-литейщики.

Для работы в отдел капитального строительства требуются мастер-строитель, мастер-электрик, каменщики, плотники, слесари-монтажники, электрики и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Шаповалов Виктор Иванович, проживающий в г. Орске, ул. Лесная, 1, возбуждает дело о расторжении брака с Шаповаловой Файнной Григорьевной, проживающей в г. Орске, ул. Московская, 20, кв. 13. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде З участка г. Орска.

Базилевский Владимир Тимофеевич, проживающий на ст. Орск, ул. Морозова, 12, возбуждает дело о расторжении брака с Базилевской Раисой Николаевной, проживающей на ст. Орск, ул. Электриков, 79. Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 5 участка г. Орска.

Спорт

Проверка готовности

ЗАКОНЧИЛИСЬ проходившие в нашем городе учебно-тренировочные сборы команд хоккеистов Оренбургской области — участниц первенства Российской Федерации 1961 года.

Задачей сборов была тренировка команд и проверка их готовности к предстоящим соревнованиям.

Команды встретились друг с другом по два раза по круговой системе. Игры проходили упорно и интересно, несмотря на то, что были товарищескими.

Южуралмашевцы сыграли вничью (3:3) со спортсменами областного центра. Никельщники потерпели поражение от оренбургцев (2:5). Медногорцы проиграли всем трем командам.

Во втором туре машиностроители наехали на поражение со счетом 7:6 оренбургским хоккеистам. Оренбургцы второй раз выиграли встречу у никельщиков с результатом 3:2. Встречи двух орских команд закончились оба раза победой никельщиков над машиностроителями (4:1 и 2:1).

Таким образом, в результате семидневной борьбы первое место завоевали оренбургские спортсмены, второе место — хоккеисты никелькомбината, третье — южуралмашевцы. На последнем месте оказались медногорцы.

Оргкомитет по проведению матчевых встреч и судейская коллегия определили лучших

игроков, которые награждены грамотами облспорсоюза. Лучшим вратарем признан Юдохин (Южуралмаш завод), лучшим защитником — Найль Мукмезев (никелькомбинат), лучшими нападающими — В. Юдин (Южуралмаш завод), В. Развожаев (никелькомбинат) и В. Ковалевский (Оренбург).

Лучше выглядела на льду во всех отношениях команда оренбургцев. Следят лишь спортсмены областного центра. Никельщники потерпели поражение от оренбургцев (2:5). Медногорцы проиграли всем трем командам.

Во втором туре машиностроители наехали на поражение со счетом 7:6 оренбургским хоккеистам. Оренбургцы второй раз выиграли встречу у никельщиков с результатом 3:2. Встречи двух орских команд закончились оба раза победой никельщиков над машиностроителями (4:1 и 2:1).

Таким образом, в результате семидневной борьбы первое место завоевали оренбургские спортсмены, второе место — хоккеисты никелькомбината, третье — южуралмашевцы. На последнем месте оказались медногорцы.

Оргкомитет по проведению матчевых встреч и судейская коллегия определили лучших

А. Колбизов, председатель горспорта союза.

ШАХМАТНО-ШАШЕЧНЫЙ КЛУБ

Такой клуб открыт при Доме культуры энергетиков. По субботам и воскресеньям его посещают до пятидесяти человек. В специально выделенном помещении для них имеется пять шахматных столовиков (теперь этого количества столов, конечно, уже мало). Регулярно проходят турниры, повышается мастерство их участников. Так, Урмантаев и Хлытов выполнили норму второго спортивного

разряда, третий разряд получили Осипов, Ахмедзянов, Краснов, Паркин.

Популярность шахматно-шашечного клуба при Доме культуры лишился раз говорит о том, что давно назрела необходимость открыть городской клуб шашистов и шахматистов. Об этом должен беспокойиться городской совет спортивных обществ и организаций.

Г. Алтухов.

БЛИЦТУРНИР ПО ХОККЕЮ
и клуба «Серп и молот». Финальные игры закончились победой нефтяников со счетом 6:1. Нефтяникам вручены переходящий приз и диплом первой степени горспортсюза. Команде клуба «Серп и молот» вручен диплом второй степени.

К. Лобов.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино СЕГОДНЯ

Кинотеатр «Октябрь» — «Хлеб и розы»
Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Кинотеатр «Пионер» — «Космополит дружбы». Начало сеансов в 10, 12 и 2 часа дня. — «Евгения Гранде». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера.
Клуб имени 1 Мая — «Мари-Октябрь»
Дом культуры железнодорожников — «Зуб акулы»
Дом культуры машинистов — «Такая любовь»
Дом культуры энергетиков — «Моряк сходит на берег»
Дом культуры завода им. Чкалова — «Мэнди»

Орскому отделению
ТРЕБУЮТСЯ
«Григоров»
ТРЕБУЕТСЯ
кавалифицированная машинистка.

Обращаться по адресу: г. Орск, Согород, Музикальный переулок, 1, отдел кадров.

Боброва Дина Федоровна, проживающая в Орске, проспект им. Ленина 9, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Бобровым Николаем Евгеньевичем, проживающим в Орске, городок

тресту столовых и ресторанных работников и на постоянную работу счетовод-карточек и на временную — бухгалтеры на выверку расчетов с поставщиками.

Обращаться по адресу: ул. Строителей, 38.

машиностроителей, ул. Новосибирская, 38, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в нарсуде 2-го участка г. Орска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОН: редактор — 3-68, отв. секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 477. Тираж 12.000.